

Hodnocení
diplomové práce Elišky Děcké
na téma
„Právní ochrana před domácím násilím ve Španělsku a ČR
(zejména trestněprávní aspekty)“

Předložená diplomová práce se zabývá pojetím domácího, resp. genderového násilí, preventivními aktivitami zaměřenými na potlačení tohoto násilí, rozdílnými legislativními přístupy sloužícími k ochraně před tímto jevem a zvláštnostmi trestněprávního postihu jednotlivých forem domácího násilí ve Španělsku a v České republice.

Po metodologické stránce práce vychází ze studia španělské a tuzemské odborné literatury, aktuálních internetových zdrojů a statistických dat. Diplomantka v práci využila i výsledky průzkumů neziskových organizací zabývajících se domácím násilím a vlastních poznatků z činnosti v těchto organizacích.

Práce svědčí o tom, že diplomantka se uvedenou problematikou dlouhodobě zabývá a je s ní hlouběji seznámena. Při rozboru problematiky domácího násilí se proto neomezuje jen na její trestněprávní stránku, ale zkoumá tuto problematiku v širších souvislostech. Celým výkladem záslužně prolíná myšlenka subsidiarity trestní represe, na niž je zejména ve španělské právní úpravě ochrany před násilím na ženách kladen zvláštní důraz. Ve spojitosti s tím je v práci věnován potřebný prostor otázce vzdělání, sociálním kampaním a reklamě jako významným nástrojům k formování žádoucího sociálního chování. Pokud jde o trestněprávní aspekty problematiky, je nutné vyzvednout podrobný rozbor jednotlivých skutkových podstat trestných činů obsažených ve španělském trestním zákoníku, upozorňující i na některé aplikační obtíže, vznikající jako důsledek rychle se rozvíjející legislativy na daném úseku. Zajímavý je i výklad o nové instituci španělské soudní soustavy – soudů pro násilí páchané na ženách. a o španělském instrumentu obdobném našemu vykázání – příkazu k ochraně.

Celkově je práce fundovaným výkladem zkoumané problematiky. Jejím spíše formálním nedostatkem jsou pouze četnější písařské vady a nepřesnosti, které měly být podrobeny náležité korektuře.

Obhajobu doporučuji zaměřit na srovnání španělské a české právní úpravy trestného činu „týrání“.

JUDr. Marie Vanduchová, CSc.

V Praze dne 4. 9. 2007